

我市部署开展消防安全重大风险隐患专项排查整治行动

# 全力排查整治重大火灾隐患

衡阳晚报讯 (通讯员 欧海艳)

近期,市消防救援支队在全市部署开展消防安全重大风险隐患专项排查整治行动,进一步压紧消防安全责任链条,全力推动排查整治重大火灾隐患。

整治行动以人员密集场所、敏感特殊场所、混合生产经营场所、新业

态新领域以及其他可能导致群死群伤的重大风险隐患场所为重点,聚焦火源管理、电源管理、易燃可燃保温材料和装饰装修、安全疏散条件、防火分隔、易燃易爆危险品、消防设施设备、管理责任落实、初期火灾处置等重点问题,全力排查整治消防安全重大风险隐患。

隐患问题整改期间,消防安全重大风险隐患单位要严格落实消防安全主体责任,明确隐患整改时限、资金、责任和措施,组织一次以上全员消防安全培训和应急疏散演练,指派专人加强重点部位巡查值守,严禁整改期间违规动火用焊、违规留宿住人、重点岗位人员擅自脱岗。

市消防救援支队组织召开物业服务企业消防管理工作交流会

## 全面落实主体责任 排查整改隐患问题

衡阳晚报讯 (通讯员 陈仲文)

为深刻吸取近期全国各地高层居民住宅火灾及“小火亡人”火灾事故教训,近日,市消防救援支队组织市区物业服务企业代表召开消防管理工作交流会。

会上,与会人员围绕住宅小区消防安全隐患及管理难点问题进行交流探讨,并就落实物业服务企业消防安全责任、推进住宅小区火灾隐患自查和整治、强化消防宣传教育培训提出

了工作意见和建议。

会议要求物业服务企业要全面落实消防安全主体责任,认真排查整改隐患问题,加强对公共消防设施器材的管理和维护保养,定期巡查检查,发现损坏、缺失、失效等情况,要及时更换补充。要加大巡查处置力度,及时告知当事人、相关责任人予以整改,要全面开展检查整改消防隐患、扑救初期火灾、组织人员疏散等方面的宣传培训工作,增强员工消防安全意识和逃生自救能力,

同时要落实社区消防安全“宣传链”工作要求,加强对小区居民的消防安全知识宣讲。

下一步,市消防救援支队将针对当前消防安全风险重点领域,深入全市物业行业基层开展调研指导工作,与住建等部门共同研究制定切实可行的工作方案,提出有针对性的工作措施,切实解决全市居民小区消防安全管理难题,进一步净化消防安全环境,维护全市安全稳定大局。

散指示标志、应急照明灯设置是否符合要求,消防安全责任制是否落实到位等情况。检查人员要求各单位要加大重点部位的巡查和监管力度,加强培训,切实提高员工的消防安全意识,坚决防止火灾事故发生。

此次联合检查,切实提高了辖区单位的消防安全意识,及时消除了一批潜在的火灾隐患,为辖区创造良好消防安全环境奠定了坚实的基础。

道和安全出口是否通畅,消防器材是否保持完好有效,火灾自动报警系统能否正常使用等情况。针对检查中发现的问题,消防监督员当场向单位负责人进行了反馈,列出问题清单,明确整改措施和整改期限,并对负责人进行现场业务指导。

此次检查,有效地消除了一批火灾隐患,切实提高了各宾馆酒店负责人的消防安全防范意识,确保了辖区消防安全形势稳定。

石鼓消防联合派出所:

## 深入辖区单位 开展安全检查

衡阳晚报讯 (通讯员 周彦)

为进一步提高单位消防安全管理水平,切实做好辖区内消防安全工作,近日,石鼓区消防救援大队联合派出所,深

入辖区单位开展消防安全检查。

检查人员重点检查了各单位是否落实消防巡查检查,安全出口、疏散通道是否畅通,灭火器等是否保持完好有效,疏

散指示标志、应急照明灯设置是否符合要求,消防安全责任制是否落实到位等情况。检查人员要求各单位要加大重点部位的巡查和监管力度,加强培训,切实提高员工的消防安全意识,坚决防止火灾事故发生。

此次联合检查,切实提高了辖区单位的消防安全意识,及时消除了一批潜在的火灾隐患,为辖区创造良好消防安全环境奠定了坚实的基础。

道和安全出口是否通畅,消防器材是否保持完好有效,火灾自动报警系统能否正常使用等情况。针对检查中发现的问题,消防监督员当场向单位负责人进行了反馈,列出问题清单,明确整改措施和整改期限,并对负责人进行现场业务指导。

此次检查,有效地消除了一批火灾隐患,切实提高了各宾馆酒店负责人的消防安全防范意识,确保了辖区消防安全形势稳定。

雁峰消防:  
严查宾馆酒店消防安全

衡阳晚报讯 (通讯员 陈睿)

为进一步加强辖区宾馆、酒店行业消防安全管理,全力推进火灾隐患排查整治工作,连日来,雁峰区消防救援大队深入辖区宾馆、酒店开展消防安全

专项检查。

消防监督员先后来到神龙百度大酒店、艾博酒店等单位,重点查看了消防安全管理、防火检查和巡查制度是否落实,电器线路的敷设是否符合要求,疏散通

常宁消防:  
开展消防安全夜查行动

衡阳晚报讯 (通讯员 王刚) 为做好消防安全重大风险隐患专项排查整治工作,确保辖区火灾形势平稳,近日,常宁市消防救援大队集中开展消防安全夜查行动。

期间,消防监督员深入辖区酒吧、KTV 及宾馆等公共聚集场所,重点查看各单位消防安全疏散通道和安全出口是否畅通,疏散指示标志和应急照明是否完好有效,消防控制室值班人员是否在位,是否按要求持证上岗,是否掌握应急处置技能,单位员工是否掌握“四个能力”,场所是否有违法设置人员住宿等情况,现场抽查了工作人员值班值守、应急处置、灭火及应急疏散逃生预案等方面的情况。

此次夜查,常宁市消防救援大队共检查单位 3 家,发现火灾隐患 9 处,当场督促整改 9 处,及时清除了第一批消防安全隐患。下一步,该大队将不定期开展错时夜查,对火灾隐患和消防违法行为采取高压态势,确保辖区火灾形势持续稳定。



近日,南岳区消防救援大队深入辖区樟树桥小学开展消防安全知识培训暨应急疏散演练活动,切实提高广大师生应对突发事件的应急处置能力,有效防范和减少校园火灾事故。

■通讯员 陈琳 摄

衡山县组织开展乡镇专职消防队比武竞赛

## 12个乡村专职消防队同台竞技

衡阳晚报讯 (通讯员 刘赛) 近日,衡山县组织开展乡镇专职消防队业务技能比武竞赛,来自全县 12 个乡镇专职消防队的 60 名队员同台竞技。

本次竞赛共设置消防车出水打靶操、消防车吸水操两个项目。赛场上,参赛队员们精神饱满、斗志高昂、配合默契,比速度、比技能、比耐力、比作风、比精神,圆满完成了比赛,充分展现出专职消防队员的应急救援能力和良好的精神风貌。经过激烈角逐,永和乡、福田铺乡、东湖镇代表队分别荣获团体排名前三名,永和乡、福田铺乡、白果镇、东湖镇、江东乡代表队分别荣获消防车出水打靶操前五名,永和乡、东湖镇、福田铺乡、开云镇、白果镇代表队等分别荣获消防车吸水操前五名。

近年来,衡山县坚持“政府主导、部门联动、重点突破、有序推进、整体发展”的思路,积极推进乡镇专职消防队伍建设,着力加强基层应急救援工作,全县 12 个乡镇全面建成乡镇专职消防队并实体化运行,走在全市前列,打造了乡镇专职队伍建设“衡山样板”。

下一步,衡山县消防救援大队将继续加大对乡镇专职消防队伍指导培训力度,全面提升乡镇专职消防队伍的防控火灾能力,为有效预防和应对乡镇火灾事故打下坚实基础。

蒸湘消防:

## 开展重点单位消防安全督查

衡阳晚报讯 (通讯员 刘力) 近日,蒸湘区消防救援大队深入辖区重点单位开展消防安全监督检查,及时消除火灾隐患,确保辖区消防安全。

检查过程中,消防监督员重点对单位是否严格落实消防安全管理制度、疏散通道和安全出口是否保持畅通、疏散指示标志和应急照明灯设置是否符合要求、值班防火巡查是否落实到位、电气线路敷设是否符合标准、值班巡查人员是否在岗等情况进行了细致的检查。针对检查发现的问题,消防监督员要求场所立即整改,不能当场整改的责令限期改正,并叮嘱各场所负责人要落实消防安全责任制,严格落实值班和防火巡查制度,规范消防安全管理,加强对消防设施的维护保养,进一步提高从业人员的安全意识和素质。

下一步,蒸湘区消防救援大队将加强辖区重点场所消防安全隐患排查整治工作,持续跟踪问效确保辖区火灾形势持续稳定。

衡东消防:

## 召开全县消防安全重点单位警示约谈会

衡阳晚报讯 (通讯员 粟鹏飞) 为全面加强重点单位消防安全规范化管理,提升自防自救能力,近日,衡东县消防救援大队召开重点单位消防安全警示教育约谈培训会,辖区重点单位消防安全责任人和管理人参加会议。

会议要求,各重点单位要迅速组织人员开展一次全面细致的火灾隐患自查自纠行动,对发现的问题及时制定整改方案,明确整改措施和整改时限。要严格落实好消防安全责任制,承担起本单位消防安全工作的组织、领导责任。要完善微型消防站及相应消防设施器材的配备,加大人员、装备的投入力度,强化对员工的消防宣传教育和培训,切实提升单位消防安全管理水平,增强抵御火灾的整体能力。

此次约谈,进一步提高了各消防重点单位责任人、管理人的消防安全意识,为确保辖区的火灾形势持续稳定打下了坚实的基础。